
Neizmerne žalosti valovi, ki so s smrtjo pre
stolonaslednika našega, nadvojvode Rudolfa prepluli 
avstro-ogersko državo, so se pomirili, ali izginili ne bodo 
tako hitro. Sedanji rod, ki je moral doživeti usodno 
to dinastično tragedijo, bode še neštetokrat milo ob
čutil presunljive spomine denašnjih dni, to v tem obil-
niši meri, ker je visokega habsburškega pokojnika 
slika, ki nam vsaki hip priplava pred dušo, slika cve
točega moža, vnetega za vse lepo, blago in dobro, 
vedno pripravljenega za žrtve v srečo milijonom člo
veških bitij, v moč in slavo starodavne naše Avstrije. 
Pravniškemu stanu osobito je z nadvojvodo Rudolfom 
odmrl uzornik, kateremu so bile pravne in državne 
znanosti sveta in ljubljena stvar, kateri je imel srce, 
imel duha in državniško modrost, da bi bil v zmislu 
svojega presvetlega Očeta varoval nam sedanjost, a 
pospeševal nam bodočnost vsega prava, — osobito 
pravnikom se bode obnavljal in obnavljal slaven spomin, 
žal, da tudi tako pretužen spomin njegov! 

Res je vsacemu državljanu in to zlasti pravniku 
avstrijskemu potrla dušo nenadna in silna dinastična 
nesreča. Ali ž njo je združena izkušnja, ki nam leči 
skelečo rano, ki vliva novih moči v žile državne, 
izkušnja uprav zgodovinskega pomena. Bila je smrt 
visokega cesarjevega sina prilika, da so pokazali av
strijski narodi za vse veke, kako bogate imajo zaklade 
srca za vladarsko svojo rodbino, kako zanesljiva je 
njihova ljubezen in zvestoba državnemu glavarju. Pre
svetli monarh sam pa se nam je te dni razodeval kot 
tista zvezda, ki nikedar ne ugasne! Niti za trenutek 
ga nam ni zakril oblak najtemnejše očetovske bolesti, 
ako smo hoteli iskati državnega krmila v Njegovi 
posvečeni, preskrbni desnici. Z ene strani torej vladar, 
ki Mu najhujša človeška stiska ne izkali pogleda 
za najmanjšo vladarsko dolžnost, z druge strani pa 
podaniki, katerih sleharen občuti najmečjo žalost, 
kadar se piš neizprosne usode dotakne posvečene 
osobe njegovega premilega vladarja. Hvalimo nebo za 
to dragoceno izkušnjo, — boljšega in stanovitnišega 
tolažila Avstriji ni moglo dati v prebridki njeni ne
zgodi denašnjih dni! 


